
甘肃肃兰州市第五十一中学 2025 届高考考前提分化学仿真卷
考生须知：

1．全卷分选择题和非选择题两部分，全部在答题纸上作答。选择题必须用 2B 铅笔填涂；非选择题的答案必须用黑色

字迹的钢笔或答字笔写在“答题纸”相应位置上。

2．请用黑色字迹的钢笔或答字笔在“答题纸”上先填写姓名和准考证号。

3．保持卡面清洁，不要折叠，不要弄破、弄皱，在草稿纸、试题卷上答题无效。

一、选择题（每题只有一个选项符合题意）

1、化学与生产生活、环境保护密切相关，下列说法正确的是

A．氢氧化铝、碳酸氢钠都是常见的胃酸中和剂

B．用活性炭为糖浆脱色和利用臭氧漂白纸浆，原理相似

C．光导纤维和聚酯纤维都是新型无机非金属材料

D．汽车尾气中含有的氮氧化合物，是汽油不完全燃烧造成的

2、下列实验操作规范并能达到实验目的的是

实验操作 实验目的

A
在一定条件下，向混有少量乙烯的乙烷中通

入氢气
除去乙烷中的乙烯

B
用玻璃管蘸取待测液，点在干燥的 pH 试纸

中部，片刻后与标准比色卡比较读数
粗略测定 NaClO 溶液 pH

C

用 0.1 mol/LMgSO4溶液滴入到 2mlNaOH

溶液中至不再有沉淀生成再滴入 0.1 

mol/LCuSO4溶液

比较 Mg（OH）2和 Cu（OH）2的

Ksp 大小

D 向亚硫酸钠溶液中滴加硝酸钡和硝酸 检验亚硫酸钠溶液是否变质

A．A B．B C．C D．D

3、已知 H2S 与 CO2在高温下发生反应：H2S(g)＋CO2(g)=COS(g)＋H2O(g)。在 610 K 时，将 0.10 mol CO2与 0.40 mol 

H2S 充入 2.5 L 的空钢瓶中，经过 4 min 达到平衡，平衡时水的物质的量分数为 2%，则下列说法不正确的是(　　)

A．CO2的平衡转化率 α＝2.5%

B．用 H2S 表示该反应的速率为 0.001 mol·L－1·min－1

C．在 620 K 重复试验，平衡后水的物质的量分数为 3%，说明该平衡正向移动了

D．反应过程中混合气体平均摩尔质量始终不变

4、一种钌(Ru)基配合物光敏染料敏化太阳能电池的原理及部分反应如图所示，下列说法错误的是



A．该电池将太阳能转变为电能

B．电池工作时，X 极电势低于 Y 极电势

C．在电解质溶液中 RuⅡ再生的反应为：2RuⅢ+3I-=2RuⅡ+I3
-

D．电路中每通过 2mol 电子生成 3molI-，使溶液中 I-浓度不断增加

5、甲胺(CH3NH2)的性质与氨气相似。已知 pKb=－lgKb，pKb(CH3NH2·H2O)=3.4，pKb(NH3·H2O)=4.8。常温下，向

10.00 mL 0. 1000 mol·L－1的甲胺溶液中滴加 0. 0500 mol·L－1的稀硫酸，溶液中 c(OH-)的负对数 pOH=－lgc(OH-)］与

所加稀硫酸溶液的体积(V)的关系如图所示。下列说法错误的是

A．B 点对应的溶液的 pOH>3.4

B．甲胺溶于水后存在平衡：CH3NH2+H2O CH3NH 3
 +OH－

C．A、B、C 三点对应的溶液中，水电离出来的 c(H+)：C>B>A

D．A、B、C、D 四点对应的溶液中，c(CH3NH3
+)的大小顺序：D>C>B>A

6、钠-CO2电池的工作原理如图所示，吸收的 CO2转化为 Na2CO3固体和碳，沉积在多壁碳纳米管(MWCNT)电极表面，

下列说法不正确的是(　　)

A．负极反应式为 Na－e-=Na+

B．多壁碳纳米管(MWCNT)作电池的正极

C．可以用乙醇代替四甘醇二甲醚作有机溶剂

D．电池总反应式为 4Na+3CO2=2Na2CO3+C



7、一定条件下， 与 发生反应： 。设起始 ，在恒压下，平衡时

体积分数 与 Z 和 T（温度）的关系如下图所示。下列说法不正确的是（    ）

A．该反应的

B．图中 Z 的大小关系：

C．图中 X 点对应的平衡混合物中 >3

D．温度不变时，图中 X 点对应的平衡在加压后 ψ(CH4)增大

8、下列装置中，不添加其他仪器无法检查气密性的是(  )

A． B． C． D．

9、下列有关说法不正确的是(    )

A．天然油脂都是混合物，没有恒定的熔点和沸点

B．用饱和 Na2CO3溶液可以除去乙酸乙酯中的乙酸

C． 的名称为 2-乙基丙烷

D．有机物 分子中所有碳原子不可能在同一个平面上

10、我国科学家研发一种低成本的铝硫二次电池，以铝箔和多孔碳包裹的 S 为电极材料，离子液体为电解液。放电时，

电池反应为 2Al+3S=Al2S3，电极表面发生的变化如图所示。下列说法错误的是（    ）

A．充电时，多孔碳电极连接电源的负极



B．充电时，阴极反应为 8Al2Cl7
-+6e-=2Al+14AlCl4

-

C．放电时，溶液中离子的总数不变

D．放电时，正极增重 0.54g，电路中通过 0.06mole-

11、2019 年是元素周期表诞生 150 周年，目前周期表七个周期均已排满，其 118 种元素。短周期元素 W、X、Y、Z

在周期表中的相对位置如图所示，且 W 元素的简单氢化物的空间结构是三角锥形，下列说法不正确的是

A．红葡萄酒含有 YX2，起杀菌、澄清、抗氧化的作用

B．在元素周期表中，117 号元素与 Z 元素位于同一主族

C．简单离子的半径大小顺序为：X < W < Z < Y

D．W 的氢化物与 Z 的氢化物反应，产物为共价化合物

12、下列表示对应化学反应的离子方程式正确的是

A．将过量二氧化硫气体通入冷氨水中：SO2+NH3•H2O═HSO3
﹣+NH4

+

B．醋酸溶液与水垢中的 CaCO3反应：CaCO3+2H+═Ca2++H2O+CO2↑

C．NH4HCO3溶于过量的 NaOH 溶液中：HCO3
﹣+OH﹣═CO3

2﹣+H2O

D．向 AgCl 悬浊液中滴加 Na2S 溶液，白色沉淀变成黑色：2AgCl+S2﹣=Ag2S↓+2Cl﹣

13、NA 为阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是

A．标准状况下，0.1molCl2溶于水，转移的电子数目为 0.1NA

B．标准状况下，6.72LNO2与水充分反应转移的电子数目为 0.1NA

C．1.0L1.0mo1·L－1  的 NaAlO2水溶液中含有的氧原子数为 2NA

D．常温常压下，14g 由 N2与 CO 组成的混合气体含有的原子数目为 NA

14、如图为元素周期表的一部分，其中 A、B、C、D、E 代表元素。下列说法错误的是

A．元素 B、D 对应族①处的标识为ⅥA
16

B．熔点：D 的氧化物＜C 的氧化物

C．AE3分子中所有原子都满足 8 电子稳定结构

D．E 的含氧酸酸性强于 D 的含氧酸



15、科学家通过实验发现环己烷在一定条件下最终可以生成苯，从而增加苯及芳香族化合物的产量

，下列有关说法正确的是

A．①②两步反应都属于加成反应

B．环己烯的链状同分异构体超过 10 种(不考虑立体异构)

C．环己烷、环己烯、苯均易溶于水和乙醇

D．环己烷、环己烯、苯均不能使酸性高锰酸钾溶液褪色

16、下列关于有机物的说法不正确的是

A．正丁烷和异丁烷的沸点相同

B．麦芽糖的水解产物只有葡萄糖

C．疫苗冷藏存放的目的是避免蛋白质变性

D．苯与乙烯均可以使溴水褪色，但褪色原理不同

二、非选择题（本题包括 5 小题）

17、某有机物 M 的结构简式为 ，其合成路线如下：

   

已知：①通常在同一个碳原子上连有两个羟基不稳定，易脱水形成羰基，即

②R1CHO+R2CH2CHO +H2O

根据相关信息，回答下列问题：

（1）B 的名称为________；C 的结构简式为________。

（2）D→E 转化过程中第①步反应的化学方程式为_______。

（3）IV 的反应类型为_______；V 的反应条件是_____。

（4）A 也是合成阿司匹林（ ）的原料，



有多种同分异构体。写出符合下列条件的同分异构体的结构简式______(任写一种即可)。

a.苯环上有 3 个取代基

b.仅属于酯类，能发生银镜反应，且 1mol 该物质反应时最多能生成 4mol Ag；

c.苯环上的一氯代物有两种。

（5）若以 F 及乙醛为原料来合成 M( )，试写出合成路线_________。合

成路线示例：
HBr NaOH /Δ

2 2 3 2 3 2CH =CH CH CH Br CH CH OH 水溶液

18、美托洛尔可用于治疗高血压及心绞痛，某合成路线如下：

回答下列问题：

（1）写出 C 中能在 NaOH 溶液里发生反应的官能团的名称______。

（2）A→B 和 C→D 的反应类型分别是___________、____________，H 的分子式为______。

（3）反应 E→F 的化学方程式为______。

（4）试剂 X 的分子式为 C3H5OCl，则 X 的结构简式为______。

（5）B 的同分异构体中，写出符合以下条件：①含有苯环；②能发生银镜反应；③苯环上只有一个取代基且能发生

水解反应的有机物的结构简式____________。

（6）4－苄基苯酚（ ）是一种药物中间体，请设计以苯甲酸和苯酚为原料制备 4－苄基苯酚的合成路

线：____________（无机试剂任用）。

19、二氧化氯是高效、低毒的消毒剂。已知：ClO2是极易溶于水的气体，实验室制备及性质探究装置如图所示。回答

下列问题：



（1）装置 B 用于制备 ClO2，同时还生成一种酸式盐，该反应的化学方程式为___________。装置 C 中滴有几滴淀粉

溶液，反应时有蓝色岀现。淀粉的作用是______。

（2）装置 C 的导管靠近而不接触液面，其目的是________。

（3）用 ClO2消毒自来水，其效果是同质量氯气的______倍（保留一位小数）。

（4）装置 D 用于吸收尾气，若反应的氧化产物是一种单质，且氧化剂与氧化产物的物质的量之比是 2∶1，则还原产

物的化学式是___________。

（5）若将装置 C 中的溶液改为 Na2S 溶液，通入 ClO2后溶液无明显现象。由此可以产生两种假设：

假设 a：ClO2与 Na2S 不反应。

假设 b：ClO2与 Na2S 反应。

①你认为哪种假设正确，阐述原因：___________。

②请设计实验证明你的假设（仅用离子方程式表示）：__________。

20、随着时代的发展，绿色环保理念越来越受到大家的认同，变废为宝是我们每一位公民应该养成的意识。某同学尝

试用废旧的铝制易拉罐作为原材料、采用“氢氧化铝法”制取明矾晶体并进行一系列的性质探究。

制取明矾晶体主要涉及到以下四个步骤：

第一步：铝制品的溶解。取一定量铝制品，置于 250mL 锥形瓶中，加入一定浓度和体积的强碱溶液，水浴加热(约

93℃)，待反应完全后(不再有氢气生成)，趁热减压抽滤，收集滤液于 250mL 烧杯中；

第二步：氢氧化铝沉淀的生成。将滤液重新置于水浴锅中，用 3 mol/L H2SO4调节滤液 pH 至 8～9，得到不溶性白色

絮凝状 Al(OH)3，减压抽滤得到沉淀；

第三步：硫酸铝溶液的生成。将沉淀转移至 250mL 烧杯中，边加热边滴入一定浓度和体积的 H2SO4溶液；

第四步：硫酸铝钾溶液的形成。待沉淀全部溶解后加入一定量的固体 K2SO4，将得到的饱和澄清溶液冷却降温直至晶

体全部析出，减压抽滤、洗涤、抽干，获得产品明矾晶体[KAl(SO4)2·12H2O，M＝474g/mol]。

回答下列问题：

(1)第一步铝的溶解过程中涉及到的主要反应的离子方程式为__________________________

(2)为了加快铝制品的溶解，应该对铝制品进行怎样的预处理：________________________

(3)第四步操作中，为了保证产品的纯度，同时又减少产品的损失，应选择下列溶液中的___(填选项字母)进行洗涤，实

验效果最佳。

A．乙醇      B．饱和 K2SO4溶液       C．蒸馏水      D．1：1 乙醇水溶液



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/985332312103012003

https://d.book118.com/985332312103012003

